



最是“踏”春好时节

□本报记者 卢炜南 文/摄

“嘶——嘶——嘶——”听,这是什么声音?原来,是马儿在鸣叫。“踢踏,踢踏,踢踏……”听,这是什么声音?原来,是马儿在奔跑。“呼哧,呼哧,呼哧……”听,这是什么声音?原来,是马儿在喘息。

哪里来的马儿?相信许多人都有这样的疑问。据了解,早在去年五六月那会儿,全新建成的马术场便落户新桥镇东蓬林村。这里,不仅有专业的场地和设备,还有专业的练马员、优良血统的马匹。待你穿上一身帅气的马术服装,在教练的指导下,左脚踏上马镫,用力一蹬,旋体上马,拉好缰绳,挺直腰杆,目视前方,随着马儿轻快的脚步,便可以享受暖暖春日、徐徐春风,似乎没有比这更恰如其分的“踏”春了。

走进马场

来到“骑仕马术”场,一个圆型的沙地跑道首先映入眼帘,不算大也不算小,“65米乘以55米”是马场负责人给出的精确回答。在沙地的右边,是一排金色木屋,用于游客休憩、喝茶、更衣之类。沙地的左边,还有一个小型沙地,用于教学以及游客体验。小型沙地的后面就是水泥搭建的马厩,远远地就能听到马儿鸣叫的声音。

不过,不同于既定印象里的脏、乱、差,或者臭味熏天,这里的马厩特别干净整洁,即使置身其中,也没有什么难闻的气味。“马厩每天都有专职人员负责清扫,上午一次,下午一次,马匹也一样,根据天气和马匹情况进行干擦刷或为其洗澡。”从马场负责人口中了解到,目前,马术场里一共有7匹马,

它们的年龄从4岁到16岁不等,其中特别要提到的就是一匹名为“风暴”的马,今年4岁半,来自澳门赛马场,参加过许多大大小小的赛事,是一匹纯血马。当然,这些马儿即将迎来一位“新伙伴”,一匹来自德国有着霍士丹血统的温血马,今年6岁。

“从国外购置马匹的程序很多,要经过检验检疫,隔离一个月,经过空运入境,再在国内隔离一个月,所以,这匹马最快也得5月份才能抵达马场。”在马厩的一个角落里,数十捆干草整齐地叠放着,马场负责人告诉记者,这是马儿的主要食粮,从内蒙古运送过来,“一般我们将干草拌入胡萝卜、豆粉、玉米、油、盐等用于饲养马。”

马背上的飒爽英姿

这时,出现在记者眼前的是一位皮肤黝黑的年轻小伙,红色T恤、黑色裤子、长筒袜、黑色皮靴。只见他从马厩里牵出那匹名叫“风暴”的马来到马厩旁的水泥地上,将绑腿打在马的脚踝关节上方的胫骨处,再为其装上马鞍、脚蹬、肚带、缰绳等装备。走上小型沙场,小伙先对马进行腿部拉伸,然后一蹬,一转身,坐上马背,在他熟练的操控下,“风暴”开始迎风奔跑起来,无论是姿势、力道还是速度,都不难看出小伙与“风暴”一样,“久经沙场”。

这位小伙就是这个马场的练马员,名叫田华。田华是云南人,2001年外出打工,在北京的一个知名赛马场当马工,后来被马场的教练员看中,开始学习骑马,并参加各类速度赛马。2005年,田华开

始辗转上海、嘉兴、宁波等马术俱乐部学习马术,一直到去年6月,通过朋友介绍与妻子来到这里。现如今,田华与妻子每天6时起床,清扫马厩、清洁马匹、喂养马匹、检查马匹的身体状况等,然后开始练习、教授学员骑马。

随着田华练马结束,6名身穿专业马术服的年轻人迎面走来,四男两女。其中一个还不陌生,是中国汽车漂移运动著名车手李松阳。原来,他不仅是浙江东晓文具有限公司的总经理,也是这家马场的创建人之一。待一切准备妥当,李松阳与他的“马友”们骑上各自选中的马,在练马员的指导下,开始日常的学习与训练,或慢走、或奔跑、或列队,马背上的他们个个英姿飒爽。

他的愿望:组建一支少年马术队

“我在很小的时候骑过一次马,从此就喜欢上了这项运动,后来,也曾多次前往各地马场过过瘾,也时常上网了解关于养马、练马、马术、马场等相关知识与讯息。”在李松阳看来,骑马不仅是他从小的梦想,也是一种贴近大自然的快乐生活方式,更是一种难能可贵的健身方式。“近年来,马上运动越来越受到多数人的追捧与关注,可以说整个‘马上事业’迎

来了一个发展的黄金期,尤其是在台州,喜爱骑马的人越来越多,但却没有一个合乎规范的马场,无法满足爱马人士的需求。”李松阳说,其实自己早就想在路桥开设一家像样的专业马场,只是由于各种原因,直到去年年初才敲定下来,再经过半年的准备,“骑仕马术”场总算落成。

“喜欢一件事情,就认认真真地去做。”就像喜欢赛车一样,李松阳对骑马

这个爱好同样认真对待。2014年,李松阳进入浙江省马术队开始系统性地学习马术,两个月后,他考取了初级马术运动员证。自从开设马场后,在路桥,李松阳更是有了一群志同道合的“马友”。目前,马场已有近30名固定会员。

不过,李松阳还不满足,他想要一个更大的场地,建一个符合国际标准的马场,让更多的人了解马术这项运动,参与到马术运动中来,使马术成为一种平民化的运动。“一个国际标准的马场大约需要2万平方米,有调教室,有初学者场地,有标准的室内、室外场地,还要配备优良品种的马匹、专业的教练员、专业的防护工具等。”李松阳说,“现如今,喜欢马术的人的年龄越来越小,而我有一个愿望,就是组建一支台州人自己的少年马术队。”

